

# КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся. Город Курган, Челябинской области.

№ 88 (5471) | 15 апреля 1941 г. | Цена 10 коп.

## Образцово подготовимся к испытаниям в школах

Немногим больше месяца остается до начала весенних испытаний в школах.

На испытаниях будут держат отчет перед родиной, перед партией Ленина—Сталина не только учащиеся, но и педагоги.

Испытания являются проверкой знаний учащихся, проверкой результатов учебно-воспитательной работы педагогов, каждого учителя в отдельности. Они в полной ясности отразят качество преподавания, глубину и прочность знаний учащихся.

В нынешнем году в работе школ города и района имеются немалые успехи. Шире, чем когда-либо, развернута борьба за грамотность учащихся, на более высоком уровне в большинстве школ дисциплина, выше, чем в прошлые годы, успеваемость.

Но на этом успокаиваться нельзя. В ряде школ и отдельных классах имеется еще много недостатков, которые должны быть устранены до начала испытаний. Подготовку к испытаниям нельзя сводить только лишь к узкому ознакомлению учащихся с инструкцией, к составлению билетов и т. д. Хорошо подготовиться к испытаниям—значит прежде всего так организовать учебную работу, чтобы в оставшиеся дни дать возможность каждому школьнику повторить пройденный материал и прийти к испытаниям вполне подготовленным.

В ряде школ города и района подготовка к испытаниям поставлена неплохо. В неполной средней школе № 10 повторно пройденного материала практикуется давно. Вопрос о подготовке к испытаниям обсуждался с учащимися, на заседании учкома, все учащиеся хорошо ознакомлены с инструкцией, проводятся дополнительные уроки.

В неполно-средней школе № 16 оборудованы кабинеты географии, истории, естествознания и в каждом из них достаточно наглядных пособий. На собраниях родители учащихся ознакомлены с задачами подготовки к испытаниям. Родители

обязались оказывать школе помощь.

Неплохо дело с подготовкой в Становской начальной и в Мало-Чаусовской неполно-средней школах. Там организованы дополнительные занятия для отстающих.

Но нельзя сказать, что дело обстоит хорошо во всех школах. В Шмаковской неполно-средней и Галишевской начальной школах, а также в ряде других никакой подготовки к испытаниям по существу не проводится. Причины этого—директора и заведующие этими школами не поняли и недооценили политическое значение весенних испытаний, не чувствуют должной ответственности за проведение этого государственного мероприятия.

Такое положение терпеть не может.

Успех подготовки к испытаниям зависит от того, насколько учителя сумеют организовать планомерную работу в школах, повторение пройденного материала, наладят дополнительные занятия с отстающими. В значительной мере успехи в подготовке к испытаниям будут зависеть от того, насколько школьные первичные комсомольские организации сумеют поднять активность учащихся, возглавить социалистическое соревнование за лучшую подготовку к испытаниям, за высокую успеваемость, за честь своей школы.

Советские учителя, руководители комсомольских организаций в школах, готовясь к проведению испытаний, обязаны помнить прежде всего то, что испытания это не только проверка знаний учащихся, но так же проверка работы школы, всех учителей, работы школьных комсомольских организаций.

Нет сомнения, что учащиеся и педагогический коллектив нашего района и города это важнейшее политическое мероприятие проведут на отлично, продемонстрируют перед родиной успехи учебного года, поддержат государственные испытания на хорошо и отлично.

## ШАХМАТНЫЙ МАТЧ-ТУРНИР

12 апреля в двенадцатом туре Бондаревский выиграл у Болеславского. Партия Ботвинник Лилленталь и Смыслов—Керес отложены.

В тринадцатом туре, 13 апреля, партия Ботвинник-Керес и Смыслов-Бондаревский закончились ничью.

Из-за болезни Лиллентала

его партия с Болеславским не состоялась.

После 13 туров впереди Ботвинник, набравший 6,5 очка из десяти. Далее идут: Керес—6 очков из 11, Смыслов—5 из 11, Бондаревский—4,5 из 9, Болеславский—3,5 из 8 и Лилленталь—3,5 из 9. (ТАСС).

## ПРИЕМ ТОВАРИЩЕМ СТАЛИНЫМ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ Г-НА ИОСУКЕ МАЦУОКА

12 апреля товарищ Сталин имел беседу по вопросам советско-японских отношений с министром иностранных дел Японии г. Иосукэ Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава.

В беседе принимал участие председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных дел тов. Молотов.

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ ПАКТА О НЕЙТРАЛИТЕТЕ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ЯПОНИЕЙ

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между председателем Совнаркома СССР и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым и министром иностранных дел Японии г. Иосукэ Мацуока, 13 апреля подписан пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, а также Декларация о взаимном уважении территориальной

целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Манчжоу Го.

В переговорах принимали участие товарищ Сталин, а со стороны Японии—японский посол в Москве г. Татекава.

Ниже приводится текст Пакта и Декларации:

## ПАКТ О НЕЙТРАЛИТЕТЕ МЕЖДУ СОЮЗОМ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И ЯПОНИЕЙ

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Его Величество Император Японии, руководимые желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами, решили заключить Пакт о нейтралитете и для этой цели назначили своими уполномоченными:

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик:

Вячеслава Михайловича Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик;

Его Величество Император Японии:

Иосукэ Мацуока, Министра Иностранных Дел, Иносавми, кавалера ордена Священного Сокровища первой степени.

Иосицугу Татекава, Чрезвычайного и Полномочного Посла в Союзе Советских Социалистических Республик, генерал-лейтенанта Иносавми, кавалера ордена Восходящего Солнца первой степени и ордена Золотого Коршуна четвертой степени;

которые, по предъявлении друг другу своих соответственных полномочий, признанных составленными в надлежащей и законной форме, договорились о нижеследующем:

### СТАТЬЯ 1

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются поддерживать мирные и дружественные отношения и взаимно уважать территориаль-

ную целостность и неприкосновенность другой Договаривающейся Стороны.

### СТАТЬЯ 2

В случае, если одна из Договаривающихся Сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая Договаривающаяся Сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжении всего конфликта.

### СТАТЬЯ 3

Настоящий Пакт вступает в силу со дня его ратификации обеими Договаривающимися Сторонами и сохраняет силу в течение пяти лет. Если ни одна из Договаривающихся Сторон не денонсирует Пакт за год до истечения срока, он будет считаться автоматически продленным на следующие пять лет.

### СТАТЬЯ 4

Настоящий Пакт подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Токио, также в возможно короткий срок.

В удостоверение чего именованные выше уполномоченные подписали настоящий Пакт в двух экземплярах, составленных на русском и японском языках, и приложили к нему свои печати.

Составлен в Москве 13 апреля 1941 года, что соответствует 13 дню четвертого месяца шестнадцатого года Сюва.

ИОСУКЕ МАЦУОКА.  
ИОСИЦУГУ ТАТЕКАВА.

В. МОЛОТОВ.

## ДЕКЛАРАЦИЯ

В соответствии с духом Пакта о нейтралитете, заключенного 13 апреля 1941 года между СССР и Японией, правительство СССР и правительство Японии, в интересах обеспечения мирных и дружественных отношений между обеими странами, торжест-

венно заявляют, что СССР обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Манчжоу-Го, а Япония обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики.

Москва, 13 апреля 1941 года.

По уполномочию правительства СССР

В. МОЛОТОВ.

За правительство Японии  
ИОСУКЕ МАЦУОКА  
ИОСИЦУГУ ТАТЕКАВА.

## Отъезд из Москвы министра иностранных дел Японии г. Иосукэ Мацуока

13 апреля министр иностранных дел Японии г. Иосукэ Мацуока выехал из Москвы.

На Ярославском вокзале г. министра провожали: заместитель Народного Комиссара иностранных дел тов. Ф. А. Лозовский, заведующий протокольным отделом НКВД тов. В. Н. Барков, заведующий вторым дальневосточным отделом НКВД тов. С. К. Царапкин, а также состав японского посольства во главе с послом Японии г. И. Татекава, посол Германии г. Ф. В.

Шулленбург, посол Италии г. А. Росо, посланник Венгрии г. Ж. Криштоффи, посланник Словакии г. Ф. Тисо, посланник Болгарии г. И. Стаменов, посланник Румынии г. Г. Гафенбу.

Перед отходом поезда на вокзал приехали товарищ И. В. Сталин и председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных дел тов. В. М. Молотов, которые попрощались с г. Мацуока.

## ДЕКАДА ТАДЖИКСКОГО ИСКУССТВА В МОСКВЕ

12 апреля в Москве в филладе Большого театра СССР показом оперы „Шуриши Восе“ («Восстание Восе») открылась декада таджикского искусства.

Вечером 13 апреля в филладе Большого театра СССР состоялся второй спектакль декады. Таджикский государственный театр оперы и балета показал в этот день музыкальное представление «Дола» («Тюльпан»).

На спектакле „Дола“ присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, А. И. Микоян.

(ТАСС).